

# 呼和浩特今年为何沙尘天气频发?

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)

5月6日,呼和浩特市又出现大风天气,市区、土左旗、清水河县、武川县最小能见度下降到1000米以下,出现沙尘暴,其余地区为扬沙天气。最大风速出现在6日15时新城区料木山,为每秒40米,风力达到13级。截至5月6日,呼和浩特市共发生5次大范围扬沙或沙尘暴天气。那么,2021年呼和浩特沙尘天气频发的原因是什么呢?对此,呼和浩特市气象局工作人员

王俊秀给出答案:呼和浩特多沙尘天气,主要影响系统为蒙古气旋和地面冷锋。

据王俊秀介绍,沙尘暴天气多发生在春季,沙源的存在和空气流动的不稳定是导致沙尘暴出现的主要原因。强风是形成沙尘暴的动力条件,沙源是产生沙尘暴的物质基础,不稳定的热力条件致使风力加大、强对流天气多发,从而夹带更多的沙尘并卷扬得更高,形成沙尘暴天气。呼和浩特沙尘天气频发的原因是什么呢?对此,呼和浩特市气象局工作人员

王俊秀给出答案:呼和浩特多沙尘天气,主要影响系统为蒙古气旋和地面冷锋。据王俊秀介绍,沙尘暴天气多发生在春季,沙源的存在和空气流动的不稳定是导致沙尘暴出现的主要原因。强风是形成沙尘暴的动力条件,沙源是产生沙尘暴的物质基础,不稳定的热力条件致使风力加大、强对流天气多发,从而夹带更多的沙尘并卷扬得更高,形成沙尘暴天气。呼和浩特沙尘天气频发的原因是什么呢?对此,呼和浩特市气象局工作人员



5月5日,首府刮起沙尘暴,从高空俯瞰呼和浩特被笼罩在一片黄沙之中。摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

## 呼和浩特回购两条公路经营权

新报讯(北方新报正北方网记者 刘 惠) 5月7日,呼和浩特市政府办公室就省道104线罗家营至哈乐段经营性公路及国道209线呼和浩特至和林段一级公路经营权回购后有关事宜发布公告。

公告称,2021年3月29日,呼和浩特市人民政府对原属于经营性公路的省道104线罗家营至哈乐段公路经营权及国道209线呼和浩特至和林段一级公路经营权进行签约回购,省道104线罗家营至哈乐段经营性公路所辖小井沟水磨收费站、国道209线呼和浩特至和林段一级公路所辖桃花收费站、南园子收费站已于3月29日24时停止收费,相关收费设施已于4月20日全部拆除完毕。

另外,省道104线罗家营至哈乐段经营性公路原经营企业为呼和浩特市永通实业有限责任公司,此前就上述收费站办理的收费卡退款事宜,均由呼和浩特市永通实业有限责任公司负责处理。请办理收费卡退款的个人或单位尽快与原经营企业对接办理,维护自身合法权益。涉及该段公路项目与原经营企业呼和浩特市永通实业有限责任公司有合同关系、劳动关系、其他债权债务关系等相关主体,请及时与该企业对接,由该企业负责处理善后相关事宜。

国道209线呼和浩特至和林段一级公路原经营企业为内蒙古恒达公路发展有限公司,此前就上述收费站办理的收费卡退款事宜,均由内蒙古恒达公路发展有限公司负责处理。请办理收费卡退款的个人或单位尽快与原经营企业对接办理,维护自身合法权益。涉及该段公路项目与原经营企业内蒙古恒达公路发展有限公司有合同关系、劳动关系、其他债权债务关系等相关主体,请及时与该企业对接,由该企业负责处理善后相关事宜。

## 92处口袋公园已完成选址

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 5月9日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市园林建设服务中心了解到,首府2021年要建造92处口袋公园,目前已全面完成选址。

据了解,2021年首府规划建设92处社区口袋公园,都已经全面完成选址和方案设计,现在正在进行前期的进场施工,基本上一半的河道公园已经进场开工,正在进行初期的场地平整工作。

“今年我们在口袋公园的设计上,更注重整体风貌的打造,同时还要提升口袋公园的服务性和便民性。”呼和浩特市园林建设服务中心绿地科科长王晓敏告诉北方新报正北方网记者,这些公园的分布和选址根据全市500米公园服务半径覆盖率进行筛选,主要是集中在市区,尤其是老旧小区、社区周边公园资源稀缺的地区,以便更好地提供生态便利性。

此外,首府还将在重要的道路出城口节点以及公园,做一些提升整个城市景观风貌、提升都市品质的园艺景观,与此同时,首府园林的建设还将以注重节约型绿色发展,如海绵城市、集约型乡土地类草花的一些研究,还有再生水和中水利用(中水是工业废水经过再处理后可再利用的水)的推广实践,用低碳发展引领首府园林的发展方向。

## 严惩“套路贷” 回民区法院为57名受害人发还“血汗钱”

新报讯(北方新报正北方网记者 杨 佳) 近日,呼和浩特市回民区人民法院执行局在执行指挥中心,集中向15名被害人退赔发放涉恶案款127713元,现场打款,实时到账。

据了解,被告人周某某等4人以非法占有为目的,为共同实施“套路贷”违法犯罪活动,假借民间借贷之名,隐瞒真相,诱使被害人签订借贷协议,虚构债权,并采取威胁、恐吓等方式催收款项,给被害人的心理造成巨大伤害。案件经回民区人民法院审理,判决被告人周某某等人犯诈骗罪,并责令被告人周某某退赔管某某等57名被害人合计452724元。移送强制执行后,回民区人民法院执行局扫黑除恶专班承办人促使被告人周某某的家属主动向法院代缴退赔款,现应退赔给被害人的452724已全部到位,已为29位受害者发放退赔款231561元,近期将为剩余28名受害者陆续发放退赔款。

据了解,回民区人民法院执行局将按照队伍教育整顿顽瘴痼疾专项整治“开门搞整顿”试点工作要求,整治顽瘴痼疾,切实将整顿工作与为民办实事结合起来,以人民群众满意度来检验政法队伍教育的整顿成效。

## 青云景苑一房多卖 回民区警方向社会征集线索

新报讯(北方新报正北方网记者 杨 佳) 5月7日,记者从呼和浩特市公安局回民区公安分局了解到,该局办理的王灯宏涉嫌合同诈骗案,现在正在起诉阶段,为了更好地惩治犯罪,保证被害人权利,警方再次向社会征集青云景苑(一期)一房多卖、一房多抵涉案线索,呼吁未到公安机关报案的受害人及时报案。凡在青云景苑小区(一期)购买房屋、涉及一房多卖的个人,携带报案材料、自述材料、合同(或协议)复印件、房款收据复印件、打款银行流水或取款银行流水、本人身份证复印件等相关材料到回民区公安分局五楼经侦大队报案,截止日期2021年5月底。

### ◎现场短新闻

## 感恩母爱!

谁言寸草心,报得三春晖。5月8日,呼和浩特市妇联举办“致敬额吉 孝心存单 红动青城”母亲节主题活动,带领大家把时光拉回到在妈妈身边的点滴。

在活动现场的一面老照片墙前,不少嘉宾张贴了自己和母亲的老照片,回忆自己和母亲的深厚情感,并写下了对妈妈的寄语,祝福母亲节日快乐。一位嘉宾这样写道:“嘿,旁边这位优雅的女士就是我的母亲,她是我从小到大最坚强的后盾,其实,直到我自己也成了一位母亲后,才真正理解了她对我的爱到底是怎样的无私。若要说感谢,倒不如让我陪伴她的时间再长一点,时光,再慢一点吧。”

青城最美女性刘云霄、自治区最美家庭代表刘玉敏分别讲述了自己身为母亲及孝敬母亲的感人故事。“我的女儿刚出生的时候,我特别高兴,但是,当她渐渐长大,并被确诊为唐氏综合征的时候,我感觉天都要塌下来了。”刘云霄的女儿天生残疾,但她始终没有放弃对女儿的培养,当女儿一次次站上表演的舞台、斩获无数块奖牌的时候,她知道努力没有白费,她用实践证明,残疾孩子的人生同样可以精彩无限。刘云霄向大家展示了女儿获得的运动会奖牌、香港参加舞蹈表演的照片时,现场的观众都感动得湿了眼眶。

刘玉敏特别孝敬自己的母亲,当母亲终老的时候她始终陪伴左右,母亲去世后,她又投身志愿服务,前往敬老院孝敬更多的老人,这些老人就是自己的父母。在她的影响下,家里的晚辈们不仅懂得孝顺老人,还积极投身到各类公益活动。

文/北方新报正北方网记者 刘 惠

## 呼和浩特长途汽车站 五一发送旅客3万多人次

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 5月8日,北方新报正北方网记者从呼和浩特长途汽车站了解到,为期5天的五一长假运输圆满收官,累计发送旅客32209人次。

据介绍,今年五一人们出行较去年同期有较大增长,日均客流5368人次,高峰客流为假日第一天,旅客发送量达到9874人次,小长假期间累计发送旅客32209人次,共发送班车1259台次。

针对客流量激增的实际情况,车站提前研判、多措并举,及时增加机动运力,增开售票口、检票口,做好宣传引导和重点帮扶,全力确保旅客不滞留、保障安全有序出行,顺利完成小长假旅客输送任务。